



欧洲杯第二个比赛日，丹麦球员埃里克森所经历的生死时刻，让人久久无法平静，无论是目睹了这一切的他的亲朋好友，还是在远方默默为他祝福祈祷的我们。埃里克森是幸运的，通过队友和现场急救人员的共同努力，他赢得了这场生死战。而回顾世界足坛的过往，那些猝然离世的生命让人怀念，也让人感伤。同时，人们也在反思，该如何通过正确有效的急救措施，在突发情况发生时，让生的希望最大化。

## 维维安·福猝死引世界关注

2003年联合会杯半决赛，喀麦隆球员维维安·福在对阵哥伦比亚队比赛的第72分钟时，突发心脏病倒地，队医们在没有心脏除颤器的情况下，用简单的心肺复苏试图救回他，随后维维安·福被送往就近的医疗中心，只可惜最终抢救无效，不幸辞世。

当时的维维安·福只有28岁，这样一位身高1米93、体重85公斤的高大健硕的球员，如此突然地离开了钟爱的绿茵场，离开了他爱的和爱他的人们。

## 鲜活的生命就这样结束

球场上的悲剧让足球人和球迷们心痛不已，可面对类似的悲剧，人们却无法阻止它的发生。

2007年8月28日，西甲联赛首轮塞维利亚对阵赫塔菲，比赛进行到第30分钟，普埃尔塔突然倒在底线附近，经过简单救治之后，他重新站了起来，被搀扶回更衣室，可就在入院抢救的三天后，这名年仅22岁的希望之星永远告别了这个世界。

## 急救设施成为赛场必备

还有发生在身边的悲剧，留给人们的只剩下挥之不去的悲痛。2015年7月3日，青岛海牛队外援戈基奇在训练结束后登上大巴车时突然休克，后因抢救无效不幸离世，年仅29岁。2017年6月5日，北京北控队的科特迪瓦外延蒂奥特在训练中突然倒地，被

后来，喀麦隆足协决定将福生前所穿的17号球衣在所有喀麦隆国字号球队中退役，以纪念这位不幸的球员。维维安·福猝然离世在当时引起了全世界范围内的关注，人们开始更加关注对运动安全的反思，提升对球员健康的重视程度。

就在维维安·福去世后不到半年，葡萄牙超级联赛的一场焦点战在本菲卡队和吉马良斯队之间展开，就在比赛临近结束的时候，本菲卡队内的匈牙利

前锋米克洛什·费赫尔突然倒在场边，现场队医初步诊断为心脏病突发，在进行了一系列的急救措施之后，将其送往医院。可惜的是，费赫尔的生命并没有被挽回，他的29号球衣也被永远封存在了本菲卡俱乐部。

同一年，在圣保罗和圣卡埃塔诺的一场友谊赛中，圣卡埃塔诺中卫塞尔吉尼奥在无人干扰的情况下突然倒在本方禁区不省人事，经医院抢救后还是不幸去世。

在草皮上，他曾两次试图站起来，但最终还是倒了下去，年仅25岁的他再也没有醒过来。

太多的悲剧一幕幕发生，一个个鲜活的生命就这样猝然结束。曾经14岁的意大利少年马特奥·罗吉、13岁的苏格兰少年杰米·斯金纳……还有那些刚刚开始追梦的年轻球员，梦想还没来及实现，死神就猝不及防地来袭。

幸运，队友为他筑起了最牢固的人墙，现场医护人员为他进行了最专业最及时的抢救，帮助他抵挡住了死神的进攻。在心有余悸的同时，希望所有人都能够尽情地享受比赛，然后平安健康地离场，生命和足球，愿它们相互照耀，愿悲剧不再发生。 王帆

## 英格兰球迷跌落看台伤势严重

新华社伦敦6月13日电（记者张薇）英国媒体消息，一名球迷在英格兰13日1:0战胜克罗地亚的欧锦赛D组首场较量中从温布利球场的看台跌落，伤情严重。

这场比赛在能容纳9万观众的伦敦温布利球场进行。根据赛前计划，此间进行的前两场小组赛最多

可允许2万余名观众入场，欧足联的统计则显示，13日共有18497名观众到场。

据报道，英格兰与克罗地亚的比赛当地时间14时刚一开始，就有球迷从看台跌落。温布利球场的发言人确认一名观众接受了现场急救，而后被送往医院。欧足联的发言人也表示，

他们可以确认有观众从看台跌落，因伤情严重已被送往医院。

球场方面和欧足联均表示要对此事件展开全面调查。

下一场在温布利进行的比赛是英格兰18日对阵苏格兰队的第二场小组赛。22日，“三狮军团”还将在这里迎战小组最后一个对手捷克队。

## 赛场速递

索斯盖特“出奇制胜”

## 英格兰创造历史

新华社伦敦6月13日电（记者张薇）13日赛前一小时公布的首发阵容让英国媒体一片哗然，但就是在各种对索斯盖特排兵布阵的不解之中，英格兰队13日在第10次欧锦赛之旅中打破首场不胜的“诅咒”。

呼声颇高的阿斯顿维拉核心格拉利什被留在替补席上，刚有一个赛季英超体验的利兹联中场菲利普斯首发。上赛季表现十分出色的曼联左后卫卢克·肖坐上壁上观，在马德里竞技出任右后卫的特里皮尔被委以镇守左路的重任。

于是，前英格兰球员，英国足球记者和本土球迷纷纷在网络上发表意见，总而言之就是都想不明白索斯盖特的选人出于怎样的考虑。

开场后英格兰队猛攻了20分钟，虽然至少打出两次极具威胁的射门，但并没能实现进球。下半场克罗地亚表现有所提升，只是还未找到进攻节奏，便被斯特林打入全场唯一进球。为曼城前锋助攻的正是上半场一脚低射险些破门的菲利普斯。

索斯盖特赛后表示，他赛前并没有意识到英格兰队之前的欧锦赛之旅都不曾实现“开门红”，他们只是专注于比赛本身，完全没想过会创造这样一个历史。

## 橙衣军团归来

## 荷兰力克乌克兰

新华社阿姆斯特丹6月13日电 在连续缺席了上届欧锦赛和世界杯后，“无冕之王”荷兰队用一场胜利宣告归来。在13日的欧锦赛C组比赛中，橙衣军团以3:2力克乌克兰，取得欧锦赛“开门红”。

后防大将范戴克的因伤缺阵对荷兰队来说是不小的损失，但德容、德佩、维纳尔杜姆、邓弗里斯等组成的“新黄金一代”，让荷兰队依然具有较强的竞争力。

此番面对舍甫琴科率领的乌克兰队，坐拥主场之利的荷兰队踢得非常积极主动，德佩在开场2分钟断球后的长途奔袭射门，吹响了荷兰队的进攻号角。邓弗里斯、韦霍斯特在上半场都获得绝好的单刀射门机会，但是要么射术不精，要么被乌克兰门将布山扑出。

下半场双方上演了对攻大战，荷兰队首先发难，在6分钟内由维纳尔杜姆和韦霍斯特连下两城，不甘示弱的乌克兰随后还以颜色，在短短4分钟时间里通过前场反击和一次定位球，由亚尔莫连科和亚列姆丘克连扳两球。

不甘平局的荷兰队持续施压，在第85分钟通过左路传中由禁区内邓弗里斯头球破门，将比分最终锁定为3:2。

## 欧陆前瞻

## “死亡之组”大戏开幕

欧锦赛“死亡之组”大戏15日将拉开帷幕。在世界杯卫冕冠军法国队面前，德国队渴望成为低调的“逆袭者”。

作为本届欧锦赛夺冠热门，法国队是毫无争议的头号种子。在穆里尼奥眼中，法国队几乎没有弱点。坐拥“极致奢华”阵容，法国队从锋线、中场到后防，星光熠熠、人才济济。主帅德尚把2018年世界杯夺冠中的14人带到了欧锦赛赛场，包括姆巴佩、坎特、博格巴、格列兹曼等世界级球星。

反观德国队，此番出征尽管是主场作战，但显得有些低调。自上届世界杯遭遇小组赛惨痛失利后，德国队一直磕磕绊绊。主教练勒夫寄希望于挖掘新秀，尝试让更多年轻球员到国际赛场经受历练。伴随产生的突出问题是球队缺乏经验，没有精神领袖，老将穆勒和胡梅尔斯归队让德国队看到些许希望。

对德国队来说，本届欧锦赛没有预热、缓冲和适应时间，第一场与法国队迎头对撞，第二场与卫冕冠军葡萄牙队短兵相接，对手都是硬骨头。对法国队来说，只有胜利，才显得恰如其分，才配得上他们的光环。

据新华社电